夏寶龍提四點希望 港澳各界反響熱烈

李家超:

愛國護港發揚鬥爭精神

企業家要站在國家一邊

中央港澳工作辦公室、 國務院港澳事務辦公室主任 夏寶龍昨日在澳門與工商界 人士座談,就貫徹落實習近平 主席視察澳門重要講話精 神,推動港澳發展、助力強 國建設作深入交流。

香港特區行政長官李家超 表示,會帶領特區政府、工商 界和企業家以更高的政治站 位、更強的擔當精神,全面 貫徹落實中央的要求,堅守 國家利益底線,開拓發展新 天地。

大公報記者 龔學鳴



5月12日上午,中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在澳門與工商界人士深入交流。澳門特區行政長官岑浩輝表示,夏主任講話高屋建瓴、內界連當人心,在澳門工商界是在會各界引起熱烈反響。澳門社會各界引起熱烈反響。與門社會各界,深入學習領會有關特區政府將團結帶領澳門本商界以更大的作為、更實的行動為保持澳門特區長期繁榮穩定、助力強國建設、民族復興偉業作出更大的貢獻。

大公報記者 龔學鳴

李家超引述夏寶龍表示,當今世界,開放合作仍是歷史潮流,互利共贏是人心所向;單邊主義、霸凌行徑必將反噬其自身;港澳工商界和企業家作為推動港澳經濟發展的主力軍,立場上要特別清醒、行動上要特別自覺,在風雨洗禮中淬火成鋼;在中華民族的歷史緊要關頭,大家要繼續發揚愛國愛港、愛國愛澳的光榮傳統,共同護航「一國兩制」實踐行穩致遠。

開拓新市場 探索更多商機

李家超表示,就夏寶龍對港澳工商界和企業家提出的四點希望,他將帶領特區政府、工商界和企業家以更高的政治站位、更強的擔當精神,全面貫徹落實中央的要求,並做好以下四點:

第一,政府和社會各界,包括工商界和企業家,都要心中有祖國,堅定維護國家安全, 堅守國家利益底線,應對地緣政治挑戰時淸晰 傳遞國家立場、香港特區立場,團結一致愛國 護港、發揚鬥爭精神。

第二,社會各界,包括工商界和企業家, 必須主動識變應變求變,積極對接國家發展戰略,發揮香港「內聯外通」的優勢,並因地制 宜發展新質生產力,打開發展新天地。我們會 加快發展國際創新科技中心建設,進一步鞏固 提升國際金融、航運和貿易中心地位,積極打造國際高端人才集聚高地,以創新思維結合市場力量,推進北部都會區和河套深港科技創新合作區發展,並進一步推動粵港澳大灣區高質量發展建設。

第三,繼續深化國際交往合作。香港作為內聯外通的「超級聯繫人」和「超級增值人」,除了鞏固和歐美等傳統市場的經貿聯繫外,同時大力開拓包括中東、東盟、中亞等新市場,並鞏固區域合作,不斷提升國際影響力,探索更多商機。同時,我們會為高質量共建「一帶一路」發揮獨特作用,推動國際交流與合作。

第四,積極講好中國故事、香港故事,尤 其講好「一國兩制」制度優勢的故事。特區政 府會繼續攜手社會各界展現香港的活力與魅 力,共同講好「一國兩制」獨特的好故事。

凝聚社會共識 應對中美博弈

「正如夏主任所說,中國開放的大門只會越開越大。」李家超強調,面對國際形勢的複雜多變,香港必須以底線思維應對挑戰,以機遇思維把握發展紅利,同時凝聚社會共識,從一個更高站位應對中美博弈或嚴峻的地緣政治格局,共同護航「一國兩制」實踐行穩致遠,讓香港在國際舞台上展現韌性和優勢。

岑浩輝說,夏主任褒揚了港澳工商界愛國愛港、愛國愛澳的光榮傳統,充分肯定了港澳工商界和企業家在國家建設發展不同時期作出的重要貢獻,勉勵工商界人士牢記光榮傳統,充分發揚「商之大者、為國為民」的崇高家國情懷,深刻理解企業與國家是命運共同體,應將個人理想與國家發展緊密結合起來。面對當前國際形勢深刻複雜變化,夏主任給港澳工商界提出了明確的希望和要求,為新時期澳門工商界進一步做好經濟發展的主力軍、在澳門建設和國家發展中發揮更大作用指明了清晰的方向。

扎根澳門 繼續做大做強

岑浩輝分享了自己的三點感受:

一、明確立場,堅決支持國家、服務國家。資本無國界,商人有祖國。當前,發展形勢複雜,利益鬥爭激烈,澳門工商界及企業家要站在歷史正確一邊,站在國家一邊。面臨大是大非的問題,在思想上要特別清醒,在行動上要特別自覺,繼續發揚愛國愛澳的光榮傳統,敢於鬥爭,堅定維護國家主權、安全、發展利益。

二、堅定信心, 牢固根植澳門、建設澳門。具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐進入了新的階段。在「一國兩制」這一最大制度優勢之下, 在中央的高度關懷支持之下, 澳門特區的

發展是康莊大道,前景光明、未來可期。澳門工商界和企業家要以澳門為家,緊緊圍繞澳門特區發展建設的重點任務,支持澳門特區政府依法施政,在推進經濟適度多元發展、建設橫琴粵澳深度合作區等方面,以實際行動作出更大貢獻,將企業的命運與特區的發展建設結合起來,實現企業更好發展的同時,共同推動澳門特區「一國兩制」事業行穩致遠。

擴大開放 展現更大作為

三、發揮優勢,切實擴大開放、更大作 為。澳門工商界和企業家要充分利用好「一國兩制」之下,發揮澳門的特殊地位功能和獨特優勢,在國際舞台上展現更大作為,積極拓展葡語國家等重點市場,擴大國際「朋友圈」,打破封鎖圍堵,促進內聯外通,吸引更多國際資本投資澳門及更多優質資源集聚澳門,打造國家高水準對外開放重要的橋頭堡,面向世界講好中國故事、澳門故事,唱響中國、唱響澳門。

岑浩輝強調,在中央的堅強領導和關心關懷下,特區政府將團結帶領工商界及社會各界,全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針,有信心、有勇氣戰勝一切困難和挑戰,推進落實各項施政部署,實現澳門特區更好發展,續寫具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐新篇章。

澳門工商界:企業與國家發展是命運共同體

【大公報訊】記者吳俊宏澳門報道:中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在澳門與工商界人士座談。多位發言的商協會及企業家代表指出,夏寶龍視座談會為最重要的行程,關注澳門經濟及各行業發展。夏寶龍會上對工商界及企業提出四點希望,包括發揚鬥爭精神,團結一致愛國護港、愛國護澳;堅定發展信心,扎根港澳繼續做大做強;發揮自身優勢,突出重圍擴大開放、擁抱世界;面向海外講好港澳故事,旗幟鮮明唱響港澳、唱響中國。他們表示,未來會聚焦於高新科技產業發展以及澳琴協同創新,共同為澳門未來發展出謀獻策。

面向海外講好香港故事

澳門特區經濟財政司司長戴建業會後接受傳媒 訪問時表示,夏主任高度肯定港澳工商界和企業家 在國家發展過程中作出的貢獻,勉勵他們繼續堅定 信心,發揮優勢,助力國家建設及港澳經濟發展。

戴建業表示,在座談會上有逾20位工商界代表發言,就各自行業領域提出寶貴意見及建議。夏主任表揚港澳工商界和企業家一直以來堅持愛國愛澳、愛國愛港的優良傳統,在國家發展歷程的多個重要關口為國擔當、為國分憂。夏主任指出,港澳工商界和企業家在當代國家發展洪流中所取得的輝煌成績,說明了企業與國家的發展是命運共同體。夏主任期望港澳工商界和企業家深入學習貫徹習近平主席視察澳門重要講話精神,認清形勢、保持定力、堅決鬥爭,繼續發揮自身優勢,為推動港澳發展、強國建設建功立業。

戴建業強調,經濟財政施政團隊會全力貫徹落 實習近平主席視察澳門系列重要講話精神,在行政 長官領導下,根據本年度施政方針有序落實各項工 作,持續聽取社會各界意見,着力推動經濟適度多 元發展。他續說,夏主任希望特區政府,尤其是經 財範疇部門繼續與出席座談會的工商界人士保持溝 通,按議題分組討論,務求積極落實座談上的建設 性意見。

澳門供應商聯合會會長葉紹文表示,夏主任對

澳門工商業發展非常關心,特別強調在澳門六天 行程當中,今次的座談會最重要,體現他非常關 心澳門經濟和各行業的發展。會上各界提出意見後, 夏寶龍向特區政府官員指示希望今後政府多關心、 了解澳門各行業情況,如意見適用可以認真考慮。

澳門中國企業家協會會長傅建國表示,夏主任在開場白及座談會過程反覆強調,座談會是澳門六天中最重要的行程,並從歷史角度回顧港澳「愛國愛澳」的傳統。他立足當下聽取匯報,尤其聽取推動澳門經濟適度多元、改善民生、青年創業等意見後給予點評及鼓勵。

澳門銀行公會主席賈天兵表示,夏寶龍通過座談會傳達拚經濟、謀發展的信號。澳門中銀作為澳門銀行公會主席行,會從整體層面貫徹落實夏寶龍的講話,體現擔當及作為,特別是面對複雜國際形勢,要講好澳門故事。去年底習近平主席來澳視察後,中銀總行作出一系列部署,將澳門與香港同樣作為國際化、助力國家發展的重要戰略支點。澳門與橫琴着力打造中國與葡語、西語的國家經貿服務平台,澳門中銀發揮中葡西的經貿金融覆蓋與助力作用,對橫琴發展充滿希望及信心。

當前形勢複雜 要堅定信心底線

澳門納金科技有限公司創始人、董事長兼總經理 雷震表示,夏寶龍來澳門考察充分體現中央對澳門的 關注及支持,夏寶龍在座談會上的講話為工商界及企 業家指明方向。在當前複雜形勢下,企業要堅定信心 及底線,通過自身努力實現知識產業核心技術攻關, 為國家、澳門貢獻力量。為此他提出三點建議,一是 將高新科技產業作為澳門多元發展的重點方向;二是 加強人才和資金的支持,設立專項引導基金;三是發 揮澳琴協同優勢,在澳門設立科學院等研究機構,在 橫琴設立產業應用技術研究院。

真健康(廣東橫琴)醫療科技有限公司創始 人、董事長張昊任表示,座談會上各界專業人士出 謀獻策,將與特區政府溝通,不同領域需要哪些政 策支持,會上較多提到人才政策。在當前複雜國際 形勢下,夏寶龍希望科技公司堅持科技自主創新。

夏音 能 數 文 下 【大公報訊】中央港澳工作辦公室 常隨和親切,交流時面記

【大公報訊】中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任 夏寶龍昨日下午到澳門旅遊大學,其 間參觀了學校的迎賓館、協力樓、閱 覽室、教學餐廳等教學設施,並沿途 與學生交流,包括觀看國旗儀仗隊日 常訓練。多位澳門旅遊大學的學生接 受訪問時表示,夏寶龍主任非常隨和 親切、平易近人,並鼓勵他們關注粵 港澳大灣區發展,為國家貢獻力量。

國旗儀仗隊隊員、酒店管理大一 學生鄭梓軒表示,能這麼近距離 夏寶龍主任接觸,感到非常激動,覺 得他非常隨和、平易近人,夏主等 鼓勵作為年輕人更應主動關注粵港澳 大灣區的發展,為國家的建設實獻 之的力量。他認為,橫琴是粵港與自 己的力量。他認為,橫琴是專 灣區重要的發展平台,是未來發展 趨勢,作為年輕人願意為橫琴的發展 貢獻力量。

學生:橫琴提供創業就業機遇

品

旅遊會展及節目管理大三學生甄 曉彤說,她向夏寶龍主任分享了自己 的愛好是唱歌時,夏主任鼓勵她勇敢 發展自己的愛好,甄曉彤更現場演唱 了一首歌。甄曉彤表示:「夏主任非 常隨和親切,交流時面帶笑容,具親和力。|

參與佛山大學與澳門旅遊大學 「2+2」聯合培養專案的朱曉晴表示,夏寶龍主任不僅關心內地生在澳 門學習生活的情況,也很關心她喜不 喜歡修讀旅遊專業,並表示旅遊業是 個非常好的產業,是個能給大家帶來 幸福的產業,這句話非常鼓勵自己; 因此,期望日後能夠繼續在這個行業 努力學習、繼續深耕,用國際化的視 野更好地把中國文化帶到世界。

她又分享,參與的「2+2」項目 融合了佛山的嶺南文化底蘊與澳門的 國際化視野,為旅遊專業學生提供了 獨特優勢。她又認為,政府應當發揮 粵港澳三地獨特旅遊優勢,吸引不同 市場旅客到粵港澳大灣區體驗「一程 多站」旅遊,推動大灣區文化旅遊深 度融合。

朱曉晴認為,橫琴作為澳門經濟適度 多元發展的重要平台,在政策支持下 為青年提供了創業就業機遇。「橫琴 對澳門大學生的創業補貼等政策極具 吸引力,期待依託這一平台實現職業 發展與個人價值。」

對於橫琴粵澳深度合作區建設,

▼夏寶龍主任昨日到澳門旅遊大學參觀,與

責任編輯:鄭小萍 美術編輯:徐家寶